СТРУКТУРА И ОРГАНЫ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ
       Структурных подразделений Учреждение не имеет
         Управление МКДОУ осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности (статья 26 пункт 2 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации").
Единоличный исполнительный орган - заведующий МКДОУ. К компетенции заведующего относятся вопросы осуществления текущего руководства деятельностью МКДОУ. Заведующий выполняет функции и обязанности по организации и обеспечению деятельности МКДОУ на основе законодательства Российской Федерации в соответствии с Уставом МКДОУ.
КОЛЛЕГИАЛЬНЫЕ ОРГАНЫ УПРАВЛЕНИЯ:
1. общее собрание работников;
2. педагогический совет;
3.совет Учреждения.
Структура, порядок формирования, срок полномочий и компетенция органов управления, порядок принятия ими решений устанавливаются Уставом ДОУ в соответствии с действующим законодательством.
ЛОКАЛЬНЫЕ НОРМАТИВНЫЕ АКТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ.
Педагогический совет – постоянно действующий коллегиальный орган управления ДОУ, организованный в целях совершенствования образовательной деятельности, повышения профессионального уровня педагогических работников. В состав педагогического совета входят заведующий ДОУ, заместитель заведующего по воспитательной работе, педагогические работники ДОУ. Председателем педагогического совета является заведующий ДОУ – Сейдалиева Светлана Нусретовна, секретарём педагогического совета на 2018-2019 год выбрана Айдемирова Эльмина Г.
Положение о педагогическом совете - принято педагогическим советом - протокол № 1 от 03.09.2018г., утверждено приказом № 51(Б) от 03.09.2018 г.
Совет Учреждения постоянно действующий коллегиальный орган управления МКДОУ, созданный с целью расширения коллегиальных, демократических форм управления в решении вопросов организации образовательной деятельности; взаимодействия родительской общественности и МКДОУ. Из своего состава совет Учреждения избирает председателя.
        Общее собрание работников – постоянно действующий коллегиальный орган управления МКДОУ, созданный с целью реализации законного права работников на участие в управлении МКДОУ. Каждый работник МКДОУ с момента заключения трудового договора и до прекращения его действия является членом общего собрания. Для ведения общего собрания работников открытым голосованием избирается председатель сроком на один год.
         В целях учёта мнения родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников по вопросам управления Учреждением и при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих их права и интересы, в Учреждении создан Совет родителей (законных представителей) несовершеннолетних воспитанников.

