






























Я и моя профессия – воспитатель.
  Великое и прекрасное дело - воспитание  детей.
         Я, Рахметуллаева Джульетта Рамудиновна, родилась и выросла в большой и дружной семье, мать троих замечательных детей, работаю воспитателем, с не менее замечательными детьми в Касумкентском Детском Саду №2. Закончила ДПК, факультет начальных классов. С детства мечтала работать с детьми, ведь я выросла в семье педагогов.
             В эту сферу деятельности я пришла год назад. Для меня это не просто профессия или работа, а возможность находиться в мире детства, в мире фантазий. Я с удовольствием прихожу на работу, где каждый день дарю детям все доброе светлое,что есть во мне. А взамен дети дарят мне доверие, радость и, самое главное, свою любовь. От родителей же, в свою очередь, я получаю понимание и поддержку.
Я верю в талант и творческие силы каждого ребенка. Труд воспитателя нелегкий, требует постоянного напряжения, сил и самоотдачи.
Быть воспитателем – это значит иметь  желание видеть детей, которые каждый день дарят тебе улыбку и мечтают о том, чтобы однажды тоже стать настоящими воспитателями, как когда-то мечтала ты. Это и есть наивысшая оценка твоей работы.
Детский сад – это особый мир, где нужно быть интересным для окружающих тебя людей. Воспитатель должен уметь почти все: играть, петь, рисовать, танцевать и даже заменять на время маму. Одним словом, он должен быть интересным для своих детей.
[bookmark: _GoBack]Мы все хотим жить в процветающей стране, богатой интеллектуальными личностями, которые будут способны развивать нашу страну, ее экономику и науку. Но личность человека начинает формировываться еще с самого детства. В этом плане детский сад как первая ступень образования, имеет огромное значение. Ведь здесь закладывается фундамент личности ребенка, малыш получает уроки доброты, милосердия, любви к своей родине и к ее богатой истории. Дети учатся познавать, думать и творить.
Шаг за шагом я приобретаю для себя интересный опыт, саморазвиваюсь, а также осваиваю современные технологии работы с детьми.
Мое педагогическое кредо – «Уча других, учусь сама.»

